

聖靈

HOLY SPIRIT MONTHLY

VOL. 550

2023.

7

向耶穌學……
(上)

若是不樹立「馴良如鴿」這個前提，
原本中性的「靈巧」妙方，
極有可能因為碰到大環境的起起落落，
或逢利誘或遇艱險，
而讓「圓滑」進階為「巧言令色」，
離小人不遠矣！
蛇心不可要，取其靈活的身段；
鴿子死心眼可貴，但容易身陷危險，
唯當記取純良初心，永誌不忘!!

202307版權所有



這活水的江河，要使你得永生（約四14）。

ISSN 1682-2854



9 771682 285009



在異地居住帳棚

文／蔡恆忠 圖／Anyu

2015年12月，內人和我回到臺灣，在虎尾住幾天陪我的岳父；他96歲，獨居，因岳母在他90歲時安息。大哥的房子與他的背對背，經常去陪他喝茶，處理垃圾及雜務。

他感冒了，我們請大哥開車，一起半強迫地陪他去醫院就診。醫師檢查後發現是肺炎，安排即刻住院治療；四天後因病情加劇而轉加護病房，探視時內人怕他膽怯，安慰他：「爸爸，沒關係……」話未講完，他很有力地說：「沒有關係！我來這個世間已經很久，很想回去了！」他帶領那次的禱告，我們深深感受他向主交託一切的心；進加護病房的第四天，他在昏睡中「睡了」。

他一生清心寡慾，因住處鄰近教會，經常在清晨開教會的門，參加早禱，然後到附近學校的操場走幾圈，回家喝老人茶、讀經、準備自己的餐飲，參加各項聚會；以仰望主恩的心積極過每天規律的生活，是平靜而堅韌的勇者！

讓我想起一生在世作客旅的亞伯拉罕。神應許把迦南地賜給他和他的後裔——神的應許即是事實，因祂的話絕不改變。所以亞伯拉罕住在屬於他的土地，卻如同在異地居住帳棚（來十一9）。異地，是外國之地（a foreign country）；地因神的應許是他的，但他盡其一生在那地作客人，像在外旅行。既是旅行在外，乃是寄居，表明有一個回家的時候。

他一生等候神實現祂的應許，卻沒有享受到那地成為屬他的產業；當他的妻子離世時，他只能臨時向赫人買一小塊靠近希伯崙的土地來埋葬她。但他對沒有謊言的神絕不失望，確知祂已預備，雖然有生之年未曾見到祂所賜，實質卻已擁有：因神的信實，他的信心成為擁有那個產業的證據。

他原本住在米索波大米的吾珥，屬肥沃月灣，是人類文明起源的地方，卻是多神偶像崇拜之地

（書二四15，你們列祖在大河那邊所事奉的「諸神」）。神將他召出吾珥，開始為他建立獨一真神的信仰。離開之後，亞伯拉罕走了相當遠的路，從今天伊拉克的南部，延著伯拉大河（幼發拉底河）往北走到敘利亞的哈蘭，再往南來到迦南地的示劍。神說：「從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看；凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。……你起來，縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你」（創十三15-17）。那時他已年老，沒有兒子。

有什麼人可以擁有什么樣的地「直到永遠」？沒有兒子的人如何承受賜給他和後裔之永遠的應許？這樣的地在人間永遠找不到，也擁有不了；它只能在天上（靈裡），要有神賞賜，人才能有。

亞伯拉罕好像在異地居住帳棚。不只他，雅各在埃及見到法老時，說：「我寄居在世的年日是一百三十歲，我平生的年日又少又苦，不及我列祖在世寄居的年日」（創四七7-9）。聖經強調一個重要的主題：古聖徒們視一生的年日是寄居、是客旅（strangers外人，陌生人），像我的岳父說的，「很想回去了」。

人若真信主，就不怕死！有時我們看到熱心愛主的信徒得了重病、遭到意外，甚至死去，心中難免疑慮：為什麼義人遭災？聖經說：義人死亡，無人放在心上；虔誠人被收去，無人思念。這義人被收去是免了將來的禍患；他們進入平安。素行正直的，各人在墳裡（床上）安歇（賽五七1-2）。

以賽亞預言猶大國要因罪而亡，那時義人被害而死，竟無人記念。但神記念，其實是神將他們收去，為免遭禍患。義人死去，在聖經中說是「睡了」，睡了的意思就是他會再醒過來，醒來的時候是迎接主再臨，被接回天家。

如主耶穌說的：「凡活著信我的人必永遠不死。你信這話嗎？」（約十一26）。

